
 Δημόσια δήλωση δυο κατοίκων
απέναντι στην εξοντωτική ληστρική πολιτική της ΕΥΔΑΠ και της ΔΕΗ

και στην απειλή κατάσχεσης του σπιτιού τους:

Ως κάτοικοι μιας πόλης του ελλαδικού χώρου βιώνουμε όπως όλοι οι ταξικά 
καταπιεζόμενοι το καθεστώς εκμετάλλευσης των πόρων επιβίωσής μας.  Η παροχή 
νερού και ηλεκτρικού ρεύματος για στοιχειώδεις ανθρώπινες ανάγκες (πόση, βρόση, 
καθαριότητα, θέρμανση), που θα έπρεπε να είναι συλλογικά διαχειριζόμενο  και μη 
εκμεταλλεύσιμο  κοινό  αγαθό,  στον  καπιταλισμό  αποτελεί  εμπόρευμα.  Επιπλέον,  η 
παροχή ηλεκτρικού  από  το  ελληνικό  κράτος  συνδέεται  με  ένα  πλήθος  χαρατσιών 
(κρατική  τηλεόραση,  δήμοι,  φόροι  κλπ).  Στην  τρέχουσα  εποχή  της  εντεινόμενης 
φτωχοποίησης οι χρηματικές απαιτήσεις της  ΔΕΗ και της  ΕΥΔΑΠ έχουν συμβάλει 
στην εξάντληση ενός μεγάλου πλήθους κατοίκων αυτής της χώρας.

Πριν  μερικά  χρόνια,  λόγω  οικονομικής  δυσχέρειας  και  με  ταξική  πολιτική 
συνείδηση  πάψαμε  να  πληρώνουμε  λογαριασμούς  για  την  ικανοποίηση  βασικών 
καθημερινών  αναγκών  μας.  Η  ΕΥΔΑΠ,  πληρώνοντας  εργολάβους,  μας  έκοψε  δυο 
φορές  την  παροχή  νερού.  Η  δεύτερη  φορά  ήταν  μετά  από  πρωτοβουλιακή 
επανασύνδεση.  Παράλληλα,  οι  δυο  κρατικές  εταιρείες  απαιτούν  ανελλιπώς  να 
εισπράξουν όσα μας καταλογίζουν ως χρέη, αυξανόμενα και τοκιζόμενα. Μέσα στο 
2016 η  «ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ»  της  «διεύθυνσης νομικών 
υπηρεσιών» της  ΕΥΔΑΠ αποφάσισε να μας επιδόσει μέσω διακαστικού επιμελητή 
μια απειλητική επιστολή («εξώδικο»), η οποία τονίζει στο τέλος ότι «ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ 
ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΤΑΣΧΕΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ».  Ο «δημόσιος» παροχέας νερού εκβιάζει 
τους κατοίκους ότι αν δεν προσαρμόζονται στις ληστρικές πολιτικές του κράτους, θα 
τους αφήσει άστεγους!

Οι  κρατικοί  μηχανισμοί  έχουν  κηρύξει  μια  ολοκληρωτική  ταξική 
γενοκτονία. Η καταστροφή τους θα είναι ριζική.

Η  οργάνωση,  η  παραγωγική  και  η  εμπορευματική  πολιτική  των  ΔΕΚΟ 
(«δημόσιες  επιχειρήσεις  κοινής  οφέλειας»)  υπηρετούν  καταστατικά  τους 
κερδοσκοπικούς  σχεδιασμούς  του  κράτους  και  των  καπιταλιστών.  Οι  κρατικές 
επιχειρήσεις και ειδικά οι ΔΕΚΟ που κατέχουν την μεγαλύτερη εισπρακτική δεξαμενή, 
το  σύνολο  των  κατοίκων  της  επικράτειας  ως  καταναλωτικό  κοινό,  αποτελούν 
σημαντικό  εργαλείο  χρηματικής  λεηλασίας  και  διόγκωσης  των  οικονομικών 
ανισοτήτων. Επιπλέον, επιτελούν στην καθολικότερη και ταυτόχρονα εξατομικευμένη 
κλίμακα την αναγκαία για την διατήρηση του τυραννικού συστήματος λειτουργία της 
ποινικής τρομοκράτησης ή κι  εξόντωσης των οικονομικά ασθενέστερων, με όρους 
βιοπολιτικής.

Στην σημερινή περίοδο της δανειακής εξάρτησης του εληνικού κράτους και της 
μνημονιακής  συνδιαχείρισης  από  τα  ντόπια  αστικά  λόμπι  και  τα  ιμπεριαλιστικά 
κέντρα οι κρατικές επιχειρήσεις μετατρέπονται σε πεδία εργολαβικής κερδοσκοπίας 
και τελικά σε επαρχιακά καταστήματα του συγκεντρωμένου κεφαλαίου. Ευρύτερα την 
τελευταία  εικοσαετία,  που  αποδομούνται  οι  προνοιακές ρυθμίσεις  των κρατών,  οι 
τράπεζες  και  οι  καπιταλιστικοί  όμιλοι  αποκτούν  πλήρη  επικυριαρχία  πάνω  στις 
κοινωνίες και στο φυσικό περιβάλλον. Μέρα με τη μέρα επεκτείνεται στην υδρόγειο ο 
πόλεμος  για  το  νερό,  που  διεξάγεται  από  τους  διεθνείς  επενδυτές,  με  τους 
μισθοφόρους  τους  και  με  την  υποστήριξη  των  στρατιωτικών  μηχανισμών  του 
καπιταλιστικού κέντρου, ενάντια στις τοπικές κοινότητες.

Η πολιτική λεηλασίας που εφαρμόζουν οι εμπορευματικοί κρατικοί μηχανισμοί 
στηρίζεται σε ορισμένες συντεχνίες, δομικά συναρτημένες στην κρατική καταστολή 
και την αστική εκμετάλλευση:
 -  Τα  επαγγελματικά  στελέχη  του  κράτους,  που  ιστορικά  αποτελούν  ένα  από  τα 
ιδρυτικά  συστατικά  στοιχεία  της  αστικής  τάξης.  Δεν  είναι  μόνο  οι  κυβερνητικοί 
αξιωματούχοι, οι εισαγγελείς και οι μπάτσοι, αλλά και τα διευθυντικά στελέχη των 
διάφορων μηχανισμών (υπουργεία, εφορίες, ΔΕΚΟ κλπ).
 - Οι εργολάβοι των μαζικών διώξεων, κατασχέσων και πληστηριασμών  (δικηγορικά 
γραφεία, δικαστικοί επιμελητές, συμβολαιογράφοι, real estate κλπ).



 - Οι εργολάβοι αποσύνδεσης απολήξεων των δικτύων παροχής νερού και ηλεκτρικού.
Όλοι  αυτοί  έχουν  συλλογική  και  προσωπική  ευθύνη  για  την  άγρια  αντικοινωνική 
επίθεση του κράτους και την επιβαλλόμενη εξαθλίωση που συνεχίζεται ακατάπαυστα 
με δεξιές και αριστερές κυβερνήσεις.

Οι  εξοντωτικές  κρατικές  πολιτικές  για  το  πεδίο  το  κοινωνικών  υπηρεσιών 
επιχειρούνται ανεμπόδιστα, διότι τα αστικά κόμματα κατάφεραν μεταδικτατορικά να 
διαβρώσουν  τον  εργατικό-κοινωνικό  χαρακτήρα,  να  αφοπλίσουν  και  να 
κατακερματίσουν  το  συνδικαλιστικό  κίνημα  στον  λεγόμενο  δημόσιο  τομέα.  Οι 
εργαζόμενοι των κρατικών επιχειρήσεων, αφημένοι στον απατηλό συντηρητισμό των 
προνομίων του κρατικού τομέα και στην κατάπτωση του κλαδικού συνδικαλισμού, 
επέτρεψαν  την  ολοκληρωτική  εμπορευματοποίηση  των  βασικών  κοινωνικών 
υπηρεσιών  για  τις  οποίες  εργάζονται,  τον  αποκλεισμό  κομματιού  των 
εκμεταλλευόμενων από τους όρους επιβίωσής τους και ακολούθως, την απεριόριστη 
υποτίμηση του συνόλου μας.

Η  βιοπολιτική  ταξική  τρομοκρατία  συνδιάζει  την  υφιστάμενη  οικονομική 
κυριαρχία με τα ποινικά εργαλεία και την ωμή βία του κράτους. Η αστική οικονομία 
αποτελεί πραγματικό όπλο για την διεύρυνση των ανισοτήτων που παράγει. Όποιοι 
δεν  κατέχουν  ισχυρό  κεφάλαιο  μπορούν  να  εκβιάζονται  σε  ακόμα  χειρότερη 
εκμετάλλευση από αυτήν που ήδη υφίστανται. Η οικονομική συσσώρευση εγγυάται το 
απλό δίλλημα: μεγαλύτερη εκμετάλλευση ή συγκαλυμένη εξόντωση; Συνεπικουρικά, 
τα παραδοσιακά όπλα του  κράτους,  ένοπλη βία,  φυλάκιση,  κατάσχεση και  όλα τα 
έμμεσα  συνεπακόλουθα  μέτρα  (εξάρτηση,  προσαρμογή  και  γλωσσική  αφομοίωση, 
γραφειοκρατική  φθορά  κλπ)  έχουν  έναν  απόλυτα  οικονομικό  χαρακτήρα  κι  έτσι 
βρίσκονται πανταχού παρόντα στην καπιταλιστική οικονομία.

Η απειλή κατάσχεσης της πρώτης και μοναδικής κατοικίας κάποιου είναι ευθύα 
επίθεση  στο  βασικό  καθολικό  δικαίωμα  στην  στέγαση.  Η  επίθεση  στην  στέγαση 
παίρνει πολλές μορφές αυτήν την περίοδο: Πολλαπλασιασμός των κατασχέσεων από 
το κράτος, απελευθέρωση των κατασχέσεων από τις τράπεζες, ραγδαία μείωση των 
μισθών χωρίς αντίστοιχη μείωση των ενοικίων, καταστροφή καταυλισμών Ρομά και 
μεταναστών, εκκένωση καταλήψεων άδειων σπιτιών. Κι αν δούμε λίγο παραέξω, στις 
περιοχές που βρίσκονται στο επίκεντρο διακρατικών κι ιμπεριαλιστικών πολεμικών 
ανταγωνισμών,  στις  περιοχές  που  βρίσκονται  στο  στόχαστρο  της  καπιταλιστικής 
λεηλασίας  περιβαλλοντικών  πόρων,  όπως  το  νερό  και  στις  περιοχές  όπου  οι 
στρατοκρατικές  εξουσίες  εξαπολύουν  μαζικές  δολοφονικές  κατασταλτικές 
επιχειρήσεις, ο ξεριζωμός αποτελεί βασική συνθήκη επαναποίκισης ενός εδάφους από 
το κεφάλαιο και υποδούλωσης των καταπιεζόμενων μαζών.

Η επίθεση στην στέγη αποτελεί ολοκληρωτική επίθεση ενάντια στην 
ζωή  και  την  ελευθερία.  Κι  εμείς,  οι  κάτοικοι  ενός  παλιού  κτίσματος  στα 
Εξάρχεια θα την αντιμετωπίσουμε ως τέτοια.

Το  κράτος  έχει  συμφέρον  να  μας  διαχειρίζεται  σαν  καταναλωτές.  Ο 
καταναλωτής είναι  μια ισοπεδωτική ταυτότητα, πίσω από την οποία κρύβονται οι 
ταξικές  αντιθέσεις.  Πως  μπορούν  να  μπουν  στο  ίδιο  τσουβάλι  οι  κοινές 
προλεταριακές ανάγκες με τους τόνους νερού που πάνε σε ιδιωτικές πισίνες και σε 
έρημους κήπους γκαζόν, για να ποτίζουν την πιο ιδιοτελή και αλαζονική αυταρέσκεια; 
Η  έννοια  «δημόσιο  συμφέρον»  αποτελεί  μια  δολοφονική  υποκρισία,  όταν  οι 
εκμεταλλευόμενοι εξωθούνται στην εξόντωση με οικονομικά και στρατιωτικά μέσα, 
τα οποία εγγενώς δεν μπορούν ν' αγγίξουν τους εκμεταλλευτές και τον αχαλίνωτο 
καταναλωτισμό  τους,  αφού  είναι  τα  δικά  τους  αλληλοσυμπληρούμενα  εργαλεία 
ελέγχου.

Εμείς  οι  απειλούμενοι  κάτοικοι  του  αναφερόμενου  κτίσματος  δεν  έχουμε 
σκλάβους στην δούλεψή μας, ούτε οποιαδήποτε απολαβή από κρατικά ή ευρωπαϊκά 
ταμεία, ούτε εισοδήματα από εκμετάλλευση ακινήτων ή κινητών, ούτε χρηματικές 
επενδύσεις. Διαβιούμε με την αξία της εργασίας μας. Και σίγουρα δεν έχουμε την 
προστασία των νόμων και  των όπλων του κράτους.  Από αυτήν την θέση είμαστε 
φορείς  της συλλογικής συνείδησης  της  προλεταριακής-κοινωνικής αντίστασης  και 
αυτοοργάνωσης. Την προσωπική μας ανάγκη για ελεύθερη πρόσβαση στο νερό, στο 



ηλεκτρικό και βέβαια στην στέγη την υπερασπιζόμαστε ως πρωτεραιότητα επιβίωσης 
και ταυτόχρονα ως κοινωνική ευθύνη.

Η  επίθεση  στο  νερό  και  στο  ηλεκτρικό  έχει  βρει  απέναντί  της 
αποτελεσματικές  αντιστάσεις.  Χαρακτηριστικά  πρόσφατα  παραδείγματα 
είναι  οι  συλλογικές  περιπολίες  σε  γειτονιές  της  Αθήνας  ενάντια  στις 
εργολαβικές διακοπές παροχών, η τοπική αυτοδιαχείριση των δικτύων από 
αυτοοργανωμένες κοινότητες, οι παρεμβάσεις, αποκλεισμοί, καταλήψεις σε 
κτήρια  διευθύνσεων  κρατικών  επιχειρήσεων  και  οι  πρποπαγανδιστικές 
δράσεις σαμποτάζ. Σε επαφή με αυτήν την κινηματική εμπειρία τοποθετούμε 
το δικό μας μικρό χαράκωμα της άρνησης πληρωμών, της αυτοδιαχείρισης 
της πρόσβασης στους ζωτικούς πόρους και  της υπεράσπισης της στέγης 
μας,  όχι  σε  μια  γραμμή  συνεταιρισμού  ειδικά  εκείνων  που  τυγχάνει  να 
βρίσκονται στην ίδια ακριβώς κατάσταση με εμάς, αλλά σε ένα κοινό μέτωπο 
μαχητικής  αυτοοργάνωσης  πάνω  στα  εδάφη  της  καθημερινής  ταξικής 
σύγκρουσης. Τα 1.272.99 ευρώ που ζητάει η ΕΥΔΑΠ με δόσεις και πιθανά με 
έκπτωση, είναι ασήμαντα μπροστά σε όλους αυτούς που χάνονται κάθε μέρα 
μέσα στην πείνα, την αρρώστια και την αστεγία.

Η κατοικεία αποτελεί ένα έσχατο έδαφος άμυνας. Η μάχη στα έσχατα 
εδάφη μόνο ανυποχώρητη μπορεί να είναι. Ούτε με σφαίρες δεν θα πάρουν 
την στέγη μας οι λακέδες και οι μισθοφόροι του κράτους. Κι αν χρειαστεί να 
βγούμε από το σπίτι μας για να το υπερασπιστούμε, θα μετοικήσουμε στα 
περίχωρα,  στις  επαύλεις  της  αστικής  τάξης,  εκεί  που  κρύβονται  και  οι 
καλοπληρωμένοι διευθυντάδες κι αυτή η μετανάστευση δεν θα γίνει με τις 
παλάμες ανοιχτές υπτίως, αλλά με το ντουφέκι στο χέρι. ´Οπως αρμόζει να 
αγωνιστούμε μαζικά και συλλογικά για να έχουμε όλοι στέγη, νερό, φαΐ και 
κάθετι που βγαίνει από την ανθρώπινη εργασία.

Είμαστε  ήδη  μαθημένοι  στις  πολιτικές  διώξεις  και  δυναμωμένοι  απ'  αυτές. 
Σήμερα μάλιστα που  εξωθούνται  στην παρανομία  όλο  και  πιο  μαζικά  οι  πληβείοι, 
γίνεται φανερό ότι οι νόμοι των αφεντικών, τα δικαστήριά τους και οι φυλακές τους 
δεν μας χωράνε. Τα όπλα τους δεν είναι αρκετά για να μας ακινητοποιήσουν όταν 
είμαστε ενωμένοι.

Στο  καρτέρι  λοιπόν,  για  να  γίνουν  οι  γειτονιές  ναρκοπέδια  ενάντια  στον 
κρατικό  έλεγχο  και  την  καπιταλιστική  εκμετάλλευση.  Με  την  αυτοοργανωμένη 
αντίσταση,  για  το  προλεταριακό  επαναστατικό  κίνημα  και  την  κοινωνική 
αυτοδιεύθυνση.

 
Οι δυο κάτοικοι   

 Μάης 2016   Αθήνα

Η παραπάνω δήλωση στάλθηκε (ενυπόγραφα) στην κεντρική διεύθυνση και στην 
υπηρεσία αναγκαστικών εισπράξεων της ΕΥΔΑΠ

Ακολουθεί το εξώδικο της υπηρεσίας αναγκαστικών εισπράξεων της ΕΥΔΑΠ που 
απειλεί με κατάσχεση σπιτιού:




